

ରୀତୁଙ୍କ ୪ ଗୋଲ୍ ସଫଳତା

ଜାତୀୟ ସବୁଜନିୟମର ବାଳିକା ଫୁଟ୍‌ବଲ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥତଃ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜୁ ବଡ଼େଜ୍ ୪ଟି ଗୋଲ୍ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି।

୦୮ ୦୪

କୌଶିକ ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ ଅମୀର

ଆମୀର ଖାନ କୌଶିକ ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବରେ ଭାଗ ନିଅନ୍ତି ନାହିଁ। 'ଯୋ ଜିତା ଖୁଦି ସିକନ୍ଦର' ବେଳେ ପାଇଥିବା ଝଙ୍କା ପରେ ସେ ଏହିଭଳି ଶପଥ ନେଇଥିଲେ।

ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଚାଡ଼ିବ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ୍

୪ମ କକ୍ଷପଥରେ ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍୧

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
ଆଉ କିଛି ମାସ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଉପରେ ଅଧିକ ଫୋକସ୍ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ, ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ, କୃଷି, ଜଳସେଚନ, ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ଭିଡିଓପି ମାଧ୍ୟମରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି। ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟରେ ନିରାପଦ ଯାତ୍ରା ପରିବହନ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ସକାଶେ ସରକାର 'ଲୋକେଶନ ଆକ୍ସେସିବିଲିଟି' ମଲ୍ଟିମୋଡାଲ୍ ଇନିସିଏଟିଭ୍ (ଲକ୍ଷ୍ମୀ) ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ର ଏକ ବୃତ୍ତୀୟ ବୈଠକରେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି।

ରାଜଧାନୀ ସହ ଯୋଡ଼ିହେବ ପଞ୍ଚାୟତ

ସଂଯୋଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ଚଳାଚଳ କରିବ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ବସ୍ ଚଳାଇବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଚାଲୁରହିବ। ଏହି ଯୋଜନା ସଫଳ ହେଲେ ଏହାକୁ ଆଉ ୨ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ବସ୍ ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ପ୍ରଥମ ୩ ବର୍ଷରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୩-୨୪ରୁ ୨୦୨୫-୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୩,୧୭୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯୋଜନାରେ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବ। ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ସମ୍ପନ୍ନାୟ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ କରାଯିବ। ଏଥିସହିତ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ବୁକଗୁଡ଼ିକରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର କୃଷିକାତ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ଉତ୍ପାଦନସ୍ଥଳକୁ

କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି
■ ଉଚ୍ଚେଦ ହେବ ୩୫ ଟୋଲ୍‌ଗେଟ୍
■ ଖାଦ୍ୟ ଓ ସଂଗ୍ରହଣ ନୀତି ୨୦୨୩-୨୪କୁ ଯୋଜନା: ୭୯ ଲକ୍ଷ ଯେଡ଼ିକ୍ ଟନ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଲକ୍ଷ୍ୟ
■ ୧୯ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଘଣ୍ଟୁରା

ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ପରିବହନ ଦ୍ୱାରା ପହଞ୍ଚାଇବା ଏହି ଯୋଜନାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ କୃଷିକାତ ଏବଂ ଶାସ୍ତ୍ର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ଉତ୍ପାଦନକାରୀଙ୍କଠାରୁ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ବଜାରକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ

ପହଞ୍ଚାଯାଇପାରିବ। ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ମଞ୍ଚି ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟିକ କେନ୍ଦ୍ର ବିକାଶ କରାଯିବ। ସହିତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସାମାଜିକ, ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ସାମଗ୍ରିକ ଜୀବିକାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପରିବହନ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମାଧ୍ୟମ। ସଡ଼କ ଭିଡିଓପି ସୁଦୃଢ଼ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେହି ଅନୁପାତରେ ସାର୍ବଜନୀନ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଉତ୍ତମ ପରିବହନ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସହିତ ବ୍ଲକ୍ ଓ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତକୁ ସଂଯୋଗ କରାଯିବ। 'କଗନାଥ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍' ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିମ୍ବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭାୟା ପୁରାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍' ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ କିମ୍ବା ପ୍ରମୁଖ ସହର (ଆନ୍ଧ୍ରଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ବଜାରକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ

ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ୧୦ଟି ବିଭାଗର ୧୯ଟି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସର୍ବାଧିକ ୬ଟି ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ଣ୍ଣ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ, ଅର୍ଥ, ଦକ୍ଷତାବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ୨ଟି ଲେଖାଏ ପ୍ରସ୍ତାବ ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ, ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ଖରିଫ ଓ ରବି ଋତୁରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ନୂଆ ଖାଦ୍ୟ ଓ ସଂଗ୍ରହଣ ନୀତି ୨୦୨୩-୨୪କୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ୨୦୨୩-୨୪ ଖରିଫ ବିପଣନ ବର୍ଷରେ ୭୯ଲକ୍ଷ ଯେଡ଼ିକ୍ ଟନ ଧାନ (୫୪ ଲକ୍ଷ ଯେଡ଼ିକ୍ ଟନ ଚାଉଳ) ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ। ଖରିଫ ବର୍ଷ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୮୯ ପୃଷ୍ଠା-୪



ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୫୯ (ପି.ଟି.)
ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ନିଶ୍ଚଳ ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍୧ ଚତୁର୍ଥ ପୃଥିବୀ କୈନ୍ଦ୍ରିକ କକ୍ଷପଥ ଉତ୍ଥାନ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋର ସମୟରେ ସଫଳତାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଏବେ ଏହା ପଞ୍ଚମ କକ୍ଷପଥରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ନୂଆ କକ୍ଷପଥରେ ପୃଥିବୀଠାରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଦୂରତା ୨୫୬ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସର୍ବାଧିକ ଦୂରତା ୧,୨୧,୯୭୩ କିଲୋମିଟର ରହିବ। ଏହି ମାନୋଭର ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ-ପୃଥିବୀର ଲାଗ୍ରାଞ୍ଜିଆନ୍ ୨୫୬ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବା ମହାକାଶ ଯାନର ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ତୃତୀୟ ମାନୋଭର ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩, ୫ ଏବଂ ୧୦ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିଲା।

ସୂର୍ଯ୍ୟ ଗ୍ରାହଣ ଷ୍ଟେଶନରୁ ମହାକାଶ ଯାନ ଉପରେ ନିଜର ରଖାଯାଇଥିଲା। ୧୯ ତାରିଖ ରାତି ୨ଟାରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାନୋଭରରେ ଏହା ସିଧା ଏଲ୍୧ ପଦ୍ମ ବିନ୍ଦୁରେ ଗତି କରିବ। ଆଦିତ୍ୟ-ଏଲ୍୧ ପୃଥିବୀଠାରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ କିଲୋମିଟର ଦୂରତା ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ-ପୃଥିବୀର ଲାଗ୍ରାଞ୍ଜିଆନ୍ ୨୫୬ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବା ମହାକାଶ ଯାନର ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ତୃତୀୟ ମାନୋଭର ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩, ୫ ଏବଂ ୧୦ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିଲା।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାଣ୍ଡ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ

କୁର୍ତ୍ତାମାଙ୍କର ବ୍ୟାପକ ରେଞ୍ଜି

ମୂଲ୍ୟ ଟ. 599 ରୁ ଆରମ୍ଭ

ଆପଣଙ୍କ ଅଫରର ଲାଭ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଆପଣଙ୍କ କୁପନକୁ ରିଡିମ୍ କରନ୍ତୁ।

PHANTOM

ଆଗକୁ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ



ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବାଘ ଗଣନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୯ (ଅସମାପିତା ସାହୁ)
 ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବାଘ ଗଣନା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ରକ୍ଷା ଗୋଡ଼ିବାରରେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ୮ଟି ସର୍କଲର ଏସିଏସ୍ ଏବଂ ଡିଏଫ୍‌ଓଙ୍କ ସମେତ ବନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ, ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ଭାରତୀୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ମାଲିକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡଃ. ପୃଷ୍ଟା-୪

ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରିବା ବାଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୪ ମୃତ



ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ

ସୃଷ୍ଟି ହେବ ୧୨୭୩ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପଦବୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
 ଓଡ଼ିଶା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସର୍ଭିସ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଡିପ୍ଲୋମା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସର୍ଭିସରେ ୧୨୭୩ଟି ନୂଆ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସର୍ଭିସରେ କ୍ୟାଡର ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୬୪୨ରୁ ୧୦୧୧କୁ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଡିପ୍ଲୋମା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ

ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଗୋଇନ୍ଦା ସେବା ନିୟମାବଳୀ, ଓଡ଼ିଶା ସିଭିଲ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ ସଂଶୋଧନ ନିୟମକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ

ସର୍ଭିସ କ୍ୟାଡର ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୯୪୪ରୁ ୧୮୪୮କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏହି କ୍ୟାଡର ପୁନର୍ଗଠନ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସର୍ଭିସରେ ସିଧାସଳଖ ୧୬୬ଟି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଡିପ୍ଲୋମା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସର୍ଭିସରେ ସିଧାସଳଖ ୩୦୯ଟି ଭୁନିୟର ଇଞ୍ଜିନିୟର ନିଯୁକ୍ତି ପାଇପାରିବେ। ଏଥିସହିତ ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନଙ୍କ ପଦୋଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ ହୋଇପାରିବ।

ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଅଧୀନ ସମସ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଯଥା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସେକ୍ଟରରୁ ପୁଖ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ହେବ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଯଥା- ଓଡ଼ିଶା ସେରୁ ଓ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ, ଇଡକୋ, ବିଡିଏ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହନିର୍ମାଣ ନିଗମ, ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ହାଉସିଂ ବୋର୍ଡ ନିଗମ, ସ୍ମାର୍ଟ ସିଟି ପ୍ରକଳ୍ପ,

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ପଞ୍ଚୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ଆଦିର ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ ବୈଷୟିକ କର୍ମଚାରୀ(ସିଭିଲ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟର)ମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ନୂଆ ଇଞ୍ଜିନିୟର ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବାର୍ଷିକ ୫୮.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ପଡ଼ିବ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଗୋଇନ୍ଦା ଓ ଡଃ. ପୃଷ୍ଟା-୪

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ/ଆଳି, ୧୫।୯ (କଳ୍ପତରୁ ନାୟକ/ବନମାଳୀ ସେନାପତି)

ଏମିତି ବି ଆସେ ମୃତ୍ୟୁ। ଚାହୁଁ ଚାହୁଁ ଚାଲିଗଲା ଅକାଳରେ ୨ ପରିବାରର ୪ ଜୀବନ। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଇ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଫେରିବା ବାଟରେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଚିତୋରଠାରେ ରାତ୍ରୀରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ତେଲ ଟ୍ୟାଙ୍କରକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ଯତ୍ନଶୀଳରେ କ୍ୱାଇଁ, ଡିଏ, ଶ୍ୱଶୁର, ଦାଦା ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଓ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଳି ଥାନା ଅଜ୍ଞାତଶ୍ରମ ଗ୍ରାମର

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରୁଥିଲେ

କ୍ୱାଇଁ ଉମେଶ ସାହୁ (୪୩), ପତ୍ନୀ ରଶ୍ମିତା ସାହୁ (୩୭) ଓ ଫଳିନୀ ଓ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମର ଶ୍ୱଶୁର ତ୍ରିଲୋଚନ ନାୟକ (୫୫), ସାନଭାଇ ବିଜୟ ନାୟକ (୫୩) ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆଳି ଥାନା ସହିରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଜ୍ଞାତଶ୍ରମ ଗ୍ରାମର ଉମେଶ ଆସାମରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ମାଲେସିଆ

ଯିବା ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କର ଚିଠି ଆସିଥିଲା। ଅଗଷ୍ଟରେ ସେ ଘରେ ଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଡାକ୍ତର ଦେଖିଥିଲେ। ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିମ୍ସ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ନେଇଥିଲେ। ମାସେ ହେବ କିମ୍ସରେ ଚିକିତ୍ସା ହେବା ପରେ ଡାକ୍ତର ଉମେଶଙ୍କ ମସ୍ତିଷ୍କ ଇନଫେକ୍ସନ ହୋଇଯାଇଥିବା କହି ତାଙ୍କୁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ରୁଧିରୀ ଉମେଶ, ପତ୍ନୀ ରଶ୍ମିତା ଓ ରଶ୍ମିତାଙ୍କ ବାପା ଡଃ. ପୃଷ୍ଟା-୪

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କଟକ ସହରର ଗମନାଗମନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବା ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ଯାତ୍ରା ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ

୯୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କଟକ ନେତାଜୀ ବସ ଟର୍ମିନାଲ (ସିଏନ୍‌ବିଟି)ର ଶୁଭ ଲୋକାର୍ପଣ

୧୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୩ | ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪.୩୦ କଟକ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
 ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

CUTTACK NETAJI BUS TERMINAL

OIPR-34161113/0056/2324

DSPL-234

ମା'ଙ୍କ ପାଇଁ କାମ ମାଗୁଛନ୍ତି ଇଶା

ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେମାମାଲିନୀ ପୁଣିଥରେ ବଡ଼ ପରଦାକୁ ଫେରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଝିଅ ଇଶା ଏହି ସୂଚନା ଦେବା ସହ ମାଆଙ୍କ ପାଇଁ କାମ ମାଗୁଛନ୍ତି।

୦୨

ଶୁବମନ ଗିଲ୍ଟ ଶତକ

ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ଏସିଆକପ୍ ସୁପର-୪ ମ୍ୟାଚରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଶୁବମନ ଗିଲ୍ଟ।



ଜଣ୍ଠା-କଣ୍ଠାର ଅନନ୍ତନାଗପୁର କୋକେନାଗରର ଶୁକ୍ରବାର ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସହ ଯବାନଙ୍କ ଭୁଲି ବିନିମୟବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ଫାଶ୍ୱ।

ରାଜ୍ୟରେ ଡେଙ୍ଗୁ ସ୍ଥିତି ସର୍ଜନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୯ (ଅଭିଜିତ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟରେ ଡେଙ୍ଗୁ ସ୍ଥିତି ଦିନକୁ ଦିନ ସଜିନ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କ୍ରମ ହେଲେ ଲୋକଙ୍କୁ ଡେଙ୍ଗୁ ଭୟ ଯାଉଛି। ଘରେ ଘରେ କ୍ରମ ବ୍ୟାପୁଥିବାବେଳେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭିଡ଼ ଜମୁଛି। ଚିକିତ୍ସକ କାଉଣ୍ଡରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଚାମର ଓ ଚେଷ୍ଟି ସେକ୍ଟରରେ କ୍ରମ ରୋଗୀଙ୍କ ଲୟା ଧାଡ଼ି ଲାଗୁଛି। ସ୍ଥିତି ଏପରି ହେଉଛି ଅଧିକାଂଶ ରୋଗୀ ଏତେ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା ନ କରି କେବଳ ମେଡିସିନ୍ ଧରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ପୁଣି ଯେତିକି ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ହେଉଛି ସେଥିରୁ ଡେଙ୍ଗୁ ପଜିଟିଭ୍ ହାର ମଧ୍ୟ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଏଥିରୁ ଡେଙ୍ଗୁ ମୁକାବିଲା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କାରୁ କରୁ ନ ଥିବା ବାରି ହୋଇପାରେ। ସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଥିବା ବିଭାଗ କହୁଥିବାବେଳେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆକ୍ରାନ୍ତକ ସଂଖ୍ୟା ୬ ହଜାର ପାର କରିଛି। ଗତବର୍ଷ ଭଲ ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଡେଙ୍ଗୁ ହତ୍ୟକ୍ତ ପାଇଁଥିବାବେଳେ ଏହା ତଳକୁ ଥିବା ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତକ ସଂଖ୍ୟା ହୁ ବଢିବାରେ ଲାଗିଛି। ଜନସାମ୍ମ୍ୟ ବିଭାଗର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା

୬ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆକ୍ରାନ୍ତ



୬୭,୦୦୧ ରକ୍ତ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୬୦୬୮ ଡେଙ୍ଗୁ ପଜିଟିଭ୍ ବାହାରିଛି। ଗତବର୍ଷ ୩ ହଜାର ୪୮୨ ଜଣ ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ୨ ଗୁଣା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ତେବେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୨ ହଜାର ୬୦୪ ଜଣ ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ୬୭୨, କଟକରେ ୫୫୭, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୫୬୨, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ୩୦୮ ଓ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୨୪ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ରହିଛନ୍ତି। ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତକ ସଂଖ୍ୟା ୨୦ ତଳକୁ ଥିବାବେଳେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ପଜିଟିଭ୍ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଛନ୍ତି। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ପୁରୀ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ କ୍ରମଶଃ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢିବାରେ ଲାଗିଛି।

ଆଜି ୪ ଓଡ଼ିଆ ପାଇବେ 'କେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ଅମ୍ରିତ ପୁରସ୍କାର'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ପରଫର୍ମିଙ୍ଗ ଆର୍ଟ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ସାଧନା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ୪ ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର ପାଇବେ 'କେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ଅମ୍ରିତ ପୁରସ୍କାର'। ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବିଜ୍ଞାନ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ୍ ପନଖର ପୁରସ୍କୃତ କରିବେ। ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁରସ୍କାର ୮୪ଜଣ ବର୍ଷାଧ୍ୟାନ କଳାକାର ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ୪ଜଣ ହେଲେ - ନାଟକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଲୋକସଙ୍ଗୀତ ବ୍ରହ୍ମବୀଣା ପାଇଁ ଆନନ୍ଦ ବାଗ, ଛତ୍ରନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଦାସ ଓ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ। ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ସହ ଚାପୁପାତ୍ର ଓ ଅଙ୍ଗବସ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏ ନେଇ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇ ନ ଥିବା ୬୫ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସର କଳାକାରଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଉଛି।

ଅଭିବାହିତ, ବିଧବା ଝିଅ ମୃତ ବାପାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପାଇବାକୁ ହକ୍ଦାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫.୯

ଜଣେ ଅଭିବାହିତ କନ୍ୟା ବିଧବା ହୋଇଥିବା ଝିଅ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗବାୟୀ ବାପାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ଅଧିକାର ଦାବି କରିପାରିବେ। ତେବେ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇଥିବା ଝିଅ ଭରଣପୋଷଣ ପାଇଥିବା ସେ ବାପାଘର ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ଦାବି କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଏକ ପିଟିଂଗନ୍ତୁ ଖାରଜ କରିଦେବା ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି। ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳା ତାଙ୍କ ମାଆ ଏବଂ ଭାଇଙ୍କଠାରୁ ଭରଣପୋଷଣ ଦାବି କରିଥିବାବେଳେ ପରିବାର ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଫାମିଲି କୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟକୁ ମହିଳା ଜଣକ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୁ ପୋଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ଏବଂ ଭରଣପୋଷଣ ଆଇନର ଧାରା ୨୧ ଅନୁଯାୟୀ କେବଳ ନିର୍ଭରଶୀଳ ସଦସ୍ୟ ଭରଣପୋଷଣ

ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇଥିବା ଝିଅ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ: ହାଇକୋର୍ଟ



ଦାବି କରିପାରିବେ। ଏଥିରେ ୯ ପ୍ରକାର ସମ୍ପତ୍ତି ମୃତ ବାପାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପାଇବାକୁ ହକ୍ଦାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିବାବେଳେ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇଥିବା ଝିଅଙ୍କୁ ରଖାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଚାରପତି ପୁରେଶ କୁମାର କେଡ଼ ଏବଂ ନୀନା ବଂଶିକ କ୍ଷୁଦ୍ରାକ ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀ ମହିଳାଙ୍କ ବାପାଙ୍କର ୧୯୯୯ରେ ପରଲୋକ

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ନିୟମିତ ଭରଣପୋଷଣ ପାଇଆସୁଥିଲେ। ତା ପରେ ବାପାଘର ଭରଣପୋଷଣ ଦେବା ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀ ତାଙ୍କଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇଯିବା ପରେ ୨୦୦୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛାଡ଼ପତ୍ର ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ ଭରଣପୋଷଣ ପାଇବା କଥା ପରିବାର ଅଧିକାରୀ ବିଚାରକୁ ନେଇ ନ ଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କର କୌଣସି ଖବର ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ମହିଳା ଜଣକ ଭରଣପୋଷଣ ପାଇଁ ଦାବି କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଜଟିଳ ସ୍ଥିତି ହେଲେ ମଧ୍ୟ ହିନ୍ଦୁ ଭରଣପୋଷଣ ଆଇନରେ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇଥିବା ଝିଅ ବାପାଘରୁ ଭରଣପୋଷଣ ପାଇବାକୁ ହକ୍ଦାର ରୁହନ୍ତି ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ରାୟରେ କହିଛନ୍ତି।

ସିପା, ଲିପାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣକଲେ ରେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଦମ୍ପତି

କଟକ, ୧୫.୯ (ପ୍ରସିଦ୍ଧା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଶିଶୁକନ୍ୟା ସିପା ଓ ଲିପାଙ୍କୁ ମିଳିଲା ନୂଆ ଠିକଣା। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ରାଜୁଲ ଆଇଡାକ୍ ଏ ଆଞ୍ଚଳିକ କୁଟାବିଳା କଟକସ୍ଥିତ ବସୁନ୍ଦରୀ ଆଇନଗତ ଭାବେ ସିପା ଓ ଲିପା ଦୁଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟସନ୍ତାନ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନୀ ଏଥିପାଇଁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବହରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭାଗୃହରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ଉପଯୋଗ ଓ ରାଜସ୍ୱ) ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶିଶୁକନ୍ୟାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନୂତନ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଶିଶୁକନ୍ୟାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ପରିବାର, ମାତାପିତା ଓ ପରିଚୟ ନିଲମ୍ବିତାପ୍ରାପ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜ ସତ୍ୟାଜିତ କରିଥିଲେ। ରାଜୁଲ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକଙ୍କ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ।



ସିପା ଓ ଲିପାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟସନ୍ତାନ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଦମ୍ପତି।

ପୁରୀଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୧ରେ ଜଗତପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ଶିଶୁକନ୍ୟାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ବସୁନ୍ଦରୀ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଜଣକର ବୟସ ଅଢ଼େଇବର୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ବୟସ ୪ ବର୍ଷ। ୨୦୨୨ ଜାନୁୟାରୀ ୧୦ରେ ରାଜୁଲ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ ଉଭୟ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୋଷ୍ୟସନ୍ତାନ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଦିନ ଆପରିରେ ଏହି ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଗତ ଜୁଲାଇ ୧୫ରେ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସିପା ଓ ଲିପାଙ୍କ ବାପା ପେସାରେ ଜଣେ ମାକେଟିଂ ମ୍ୟାନେଜର ଓ ମାତା ବରିଷ୍ଠ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜୁଲ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ କହିଛନ୍ତି, ସିପା ଏବଂ ଲିପା ସେମାନଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ପାଉଛନ୍ତି। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଭଲ ପାଉଛନ୍ତି। ସିପା ଓ ଲିପାଙ୍କର ନୂତନ ଜୀବନ ଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ସହଯୋଗ ଏକ ନୂତନ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇବ।

ମାତ୍ର 7 ଦିନ ମଧ୍ୟରେ 7ଟି ଚର୍ମ ସମସ୍ୟାର 100% ସମାଧାନ

କାରଣ ଏଲୋ କାନ୍ତି ଜେଲ୍ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ 7ଟି ଦୁର୍ମୂଲ୍ୟ ଜଡ଼ିବୁଟିରେ ଯଥା: ମଞ୍ଜିଷା, ନିମ, ଏଲୋଭେରା, ଅଶ୍ୱଗନ୍ଧା, ହିନ୍ଦ୍ ଜର୍ମ ଅଏଲ୍, ହଳଦୀ ଓ ଅମୃତଭଞ୍ଜା ।

ALOE KANTI Gel

- 1 ବ୍ରଣ
- 2 କୁଞ୍ଚନ
- 3 କଳା ଘେର
- 4 କୁଣ୍ଡିଆ
- 5 ଶୁଷ୍କତା
- 6 ପିଗମେଣ୍ଟେସନ୍
- 7 ପ୍ରଦାହ

NEW PATANJALI saundarya aloe vera gel

Natural skin tonic • Hydrate • Nourish • Rejuvenate

ଉପରୋକ୍ତ ଚର୍ମ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରି ମାତ୍ର ସାତ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରାକୁ ଯୁବସୁଲଭ ଏବଂ ଦାଗମୁକ୍ତ କରିଥାଏ ।

ଜଳ ଉତ୍ସ ପ୍ରଦୂଷଣ ବଢ଼ୁଛି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫୯ (ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ)

ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଜଳଉତ୍ସ ପ୍ରଦୂଷିତ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାର ଜଳ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ନୁହେଁ। କାଟାୟ ଗ୍ରୀନ୍ ଡ୍ରିବ୍‌ସ୍‌ନାଲ (ଏନ୍‌ଜିଟି) ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ (ସିପିସିବି) ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଅଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବାହିତ ମହାନଦୀ, ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଓ ବୈତରଣୀ ସିଷ୍ଟମରେ ଥିବା ୭ ନଦୀ ଓ ୨୭ ନାଳ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ପ୍ରଦୂଷିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଗରବପୁର ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂଗର୍ଭ ଜଳ ଫୁଟନ୍ତରେ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଭୂତଳ ଜଳ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସୂଚନା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଜଳ ସଙ୍କଟ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦିହତ କରି ୨୦୧୯ରୁ ଜଳ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନ ଏବେ କାଗଜପତ୍ରରେ ସୀମିତ ରହିଛି। ଜଳ ଉତ୍ସ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉ ନ ଥିବା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଜନ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଚିଠି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମଞ୍ଚର ସଭାପତି



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ଗୋବରା ନଦୀ ଦଳରେ ଭର୍ତ୍ତି।

ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ କହିଛନ୍ତି, ଜଳ ହିଁ ଜୀବନ। ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଆବଶ୍ୟକ। ହିନ୍ଦୁ ସଂସ୍କୃତିରେ ସାଧାରଣ ଚଳଣିଠାରୁ ପୂଜା ପାବଣରେ ଜଳର ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧିକ। ଫୁଟ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଜଳ ଉତ୍ସର ପରିସୀମା ଘଟାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଜଳପଥ ଓ ଉତ୍ସକୁ ପୋଡ଼ାଯାଇ ଏବେ ଗୁହ ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି। ସେହିପରି ପୂଜା ପାବଣରେ ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଜଳ ଉତ୍ସକୁ ପ୍ରଦୂଷିତ କରୁଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜୀବନସାଧନ ପାଇଁ ଫୁଟ ଶିଳ୍ପାୟନ ଯୋଗୁ ବର୍ଷାବସୁ ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ନାୟକ

- ସହରର ବଡ଼ ୨୪ ପୋଖରୀରୁ ୧୮ ପୋଡ଼ା ହୋଇଛି
- ଜଳଶକ୍ତି ଅଭିଯାନ କାଗଜକଲମରେ ସୀମିତ

ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିବାସୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିପାରୁନାହିଁ। ଯାହା ଆଗାମୀ ଦିନରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହରବାସୀଙ୍କ ଜଳ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ନାୟକ

କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଜିଲ୍ଲାରେ କୌଣସି ଖଣି ଅଥବା ଶିଳ୍ପ ନାହିଁ। ତେବେ ଜିଲ୍ଲାର ୭ ନଦୀ ଓ ୨୭ ଶାଖା ନାଳରେ ଏବେ ପ୍ରଦୂଷିତ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଏପରି କି ଏହି ପ୍ରଦୂଷିତ ଜଳ ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି। ପଡୋଶୀ ଜଗତସିଂହପୁର, ଯାଜପୁର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ଶିଳ୍ପ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବନ୍ଧ୍ୟ ପରିଚାଳନାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ଶିଳ୍ପ ବନ୍ଧ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ନଦୀ ଜଳକୁ ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଚିକ୍ଳୁଡି ଚାଷ ଉପାଦ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁଟୀର ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ଚିକ୍ଳୁଡି ଘେରିବୁ ନିର୍ଗତ ବନ୍ଧ୍ୟ ଓ ରାସାୟନିକ ସାମଗ୍ରୀ ନାଳ,

କେନାଲ ଓ ନଦୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଛଡ଼ା ଯିବା ଫଳରେ ସମୁଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି। ପୂଜା ପାବଣ ସମୟରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଖରୀରେ ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀକୁ ପକାଯାଉ। ସେହିପରି ମୂର୍ତ୍ତି ଗଠନରେ ରାସାୟନିକ ଦ୍ରବ୍ୟ ବ୍ୟବହାର ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ଉପାଦାନ ବ୍ୟବହାର ହେଉ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି, ଜଳ ଉତ୍ସ ସଂରକ୍ଷଣ ଜରୁରୀ। ଏଥିପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାର ଜଳ ସଙ୍କଟ ଦୂର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜଳ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ପୁରୁଣା ଜଳ ଉତ୍ସର ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ଭୂଗର୍ଭକୁ ବର୍ଷା ଓ ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ଜଳ ପ୍ରେରଣ ସହିତ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ବୃକ୍ଷରୋପଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କେବଳ କାଗଜପତ୍ରରେ ସୀମିତ ହୋଇଛି। ଅଭିଯାନର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପରେ ଏ ନେଇ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସହରଠାରୁ ଗ୍ରାମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଳ ଉତ୍ସକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏଡିଏମ୍ ପାଟାୟର ସାମଲଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଜଳଉତ୍ସ ପ୍ରଦୂଷଣ ମୁକ୍ତ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛି। ଚିକ୍ଳୁଡି ଘେରି ଉତ୍ସର ସହ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ବନାବରଣ ଓ ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ସେଲ୍‌ଫି କର୍ନର ଧରତୀ
DHARTRII

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselfie@gmail.com



@ ଅଚଳ



@ କାଗୁଲି



@ ସଶୋଷ



@ ମହେଶ୍ୱର



@ ପୁରନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ପଠେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ଆୟୋଜନରତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କଲା କଂଗ୍ରେସ



ରାଜନଗରରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେବା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ରାଜନଗର, ୧୫୯ (ଭାସ୍କର ରାଉତରାୟ)
୩ ଦିନ ଦାବି ନେଇ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୮ ତାରିଖରୁ ଆୟୋଜନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆୟୋଜନ ତାକରାରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଥମିକସ୍ତରରେ ପାଠପଢ଼ା ଏକପ୍ରକାର ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆୟୋଜନରୁ ଓହ୍ଲାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଜାରି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଏହାକୁ ଏତାଇ ଦେଇ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜରାସ୍ଥୀକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ମିଳିତ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୧୩ ତାରିଖଠାରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା ପକାଇ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପାଇଁ ଆୟୋଜନ କରୁଛନ୍ତି। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ଯାଏ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଫେରିବେନି

ବୋଲି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଜିଦ୍‌ରେ ଅଟକ ରହିଛନ୍ତି। ରାଜନଗର ବ୍ଲକର ୧୩୪ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା ଛୁଟୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ୭୨ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଜରି ରହିଛନ୍ତି। ରାଜନଗର ବ୍ଲକରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏକପ୍ରକାର ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପଟେ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜନଗର ବ୍ଲକର ଆୟୋଜନରତ ୫ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବା ସହ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରି ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ମିଳିତ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସଭାପତି ବିପିତ୍ରାୟନ ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗାଣରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ତଥା ରାଜନଗରର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ

ଅଞ୍ଜୁମାନ ମହାନ୍ତି, ବ୍ଲକ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା, ଶିକ୍ଷକ ନେତା ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଆୟୋଜନକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଦାବି ଯଥାର୍ଥ, ସରକାର ଦାବି ମାନି ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଓ ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ ମିଳିତ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ଅନିଲ କୁମାର ଦାସ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା, ଦାମୋଦର ରାଉତ, ଶିକ୍ଷକ ନେତା ହେମନ୍ତ କୁମାର ବାରିକ, ବୈଲୋଚନ ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସେଠୀ, ସମରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସେଠୀ, ନିରାକାର ରାଉତ, ବନୋଜ କୁମାର ବରାଳ, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

ଡେରାବିଶରେ ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୭

ଡେରାବିଶ, ୧୫୯ (ବେବର୍ତ୍ତୀ ଅକ୍ଷୟ ଦାସ)

ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗ ତାର କାୟା ବିସ୍ତାର କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୭ରେ ପହଞ୍ଚି ଥିବା ନେଇ ଡେରାବିଶ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଅହୁରି କେତେଜଣ ଏହି ଡେଙ୍ଗୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ବେସରକାରୀ ପ୍ରଭରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଥିବା ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଛି। ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ କୃଷିଆପାଳ, ସଞ୍ଜପୁର, ବେଣାପୁର, ଛୋଟି, ନହଙ୍ଗ, ଛଞ୍ଜଣା, ବାଲିଆ ବିକୃତିପଡ଼ା, ବିଶୋଳ, ଓଲଡି, ଗୋଲରାହାଟ ଓ ପଲେଇ ଇତ୍ୟାଦି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ

ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପଲେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନ ଅଡ଼ା ମଲିକେଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରରେ ସର୍ବଧିକ ୩ଜଣ ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଲିଆ ବିକୃତିପଡ଼ା, ଗୋଲରାହାଟ ଓ ବିଶୋଳ ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନ ଗ୍ରାମରେ ବିଚାୟ ସର୍ବଧିକ ୨ଜଣ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନ ଗ୍ରାମରୁ ଜଣେ ଲୋକଙ୍କୁ ଡେଙ୍ଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହେଇଥିବା ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ସୂଚନା ଜଣାଯାଇଛି। ତେବେ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନ ପରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉକ୍ତ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ସହ ଉକ୍ତ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଡେଙ୍ଗୁ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ତା. ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ବେହେରା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପାଳଧୁଆଆନ୍ଧ-ବସନ୍ତ ରାସ୍ତା ମରଣଯନ୍ତ୍ର

ବାଲିକୁଦା, ୧୫୯ (ତପସ ସାହି)

ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ବ୍ଲକ ହେଉଛି ବାଲିକୁଦା ଓ ଏରସମା। ୨ ବ୍ଲକକୁ ଯାତାୟତ ରାସ୍ତା ପାଳଧୁଆବନ୍ଧ-ବସନ୍ତ ଏବେ ମରଣଯନ୍ତ୍ର ପାଲଟିଛି। ୩ ମାସ ତଳେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ମରାମତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁ ଅଜେଇ ଜିମି ରାସ୍ତା ମଧ୍ୟରୁ ୧ କିମିରେ ପଡ଼ିଥିବା ପିରୁ ଉଠି ଗଲାଣି। ଫଳରେ ସ୍ଥାନେ ସ୍ଥାନେ ବର୍ଷା ପାଣି ଜମି ଖାଲ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାସ୍ତା

ସାରା ମେଟାଲ ଏଣେତେଣେ ପଡ଼ିଛି। ଯେଉଁଠି ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ୨ ଓ ୪ଟିକିଆ ଯାନ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ପକ୍ଷତର ଓ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେଉଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ କେବଳ ବାଲିକୁଦା, ଏରସମା ଲୋକ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, କାକଟପୁର, ନାଉରା ଓ ପୁରୀ ଲୋକ ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ପାରାଦୀପ ଯିବା ସହିତ ପାରାଦୀପ, କୁଜଙ୍ଗ, ଏରସମା ଲୋକ ଜଗନ୍ନାଥ ଧାମ ପୁରୀକୁ ଯାଆନ୍ତି। ଏଥିସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଡ଼ା, ବୋରିଜିନା, ଜନକାଦେଇପୁର, ଗଡ଼ହରିଶପୁର,

ଅନନ୍ତପୁର, କୁନ୍ତୁପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଯାତାୟତ ରାସ୍ତା। ବସନ୍ତ, ପାଟପୁର ଗାଁର ସ୍କୁଲ, କଲେକ ପିଲା ଓ ଗାଁଲୋକେ ହାଟବଜାର, ମେଡିକାଲ ଯିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକମାତ୍ର ରାସ୍ତା ହୋଇଥିବାରୁ ସମସ୍ତେ ଏହା ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏହା ଏବେ ମରଣଯନ୍ତ୍ର ପାଲଟିଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବସନ୍ତ ଗାଁର ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଧାନ, କୁଞ୍ଜର ବେଦା ଗ୍ରାମର ଉମେଶ ଲୋକା, ପାଳଧୁଆବନ୍ଧର ପ୍ରମୋଦ ରାଉତ, ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ପାଳଧୁଆବନ୍ଧ-ବସନ୍ତ ରାସ୍ତା ଖାଲଜମାରେ ଭର୍ତ୍ତି।

ବୁକସ୍ତରୀୟ ୧୭୮ କଳାକାର ସଂଘର ପଞ୍ଜୀକରଣ



କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବଡ଼ ବୃକ୍ଷ ଚାନ୍ଦିନୀରେ ଯୋଡ଼ାମାତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ।

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୫୯ (ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହି)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗାଁରେ ଲୁଚି ରହିଥିବା ପ୍ରତିଭାକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ଗାଁରେ ସର୍କାରୀ, ପାଇକ ଆଖଡ଼ା, ଲୋକକଳା ଯୋଡ଼ାମାତ୍ର, ଧୂଡ଼ିକି ବାଦ୍ୟ, ବାଦ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ର ତତକାଳ, ହାରମୋନିୟମ, ବଂଶୀ, ବେହେଲା, ମୃଦଙ୍ଗ ବାଦ୍ୟ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କଳାକାର ମହିଳାପୁରୁଷ ନିଜ ନିଜ ଫର୍ମ ପୂରଣ କରି ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକର ୩୧ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୭୮ ବିଭିନ୍ନ କଳାକାର ସଂଘର କଳାକାର ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ। ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ ବୃକ୍ଷ ଚାନ୍ଦିନୀରେ କଳାକାରମାନେ ଯୋଡ଼ା ନାଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିନୋହିତ କରିଥିଲେ। ଅଦ୍ୟାବଧି ଲୋକକଳା ଧାରେ ଧାରେ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବସିଲାଣି। ଏବେ ବି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କଳାକାରମାନେ ଆଗେଇ ଆସି ଲୋକକଳା ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀଦିନରେ ଏହି ଗାଁର ଦୁସ୍ତ କଳାକାରଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗାଁ କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରେମାହ୍ୱନ

କଳାକାରମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରାଚୀନ ସଂସ୍କୃତି ଲୋକକଳାକୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ି ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇରହିବ ବୋଲି ବିଡ଼ିଓ ସାଗର କୁମାର ନନ୍ଦ, ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ କୁମାର ଶୁକ୍ଳା, ବ୍ଲକ କଳାକାର ସଂଘର ବରିଷ୍ଠ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିଜ ଫର୍ମ ପୂରଣ କରି ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକର ୩୧ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୭୮ ବିଭିନ୍ନ କଳାକାର ସଂଘର କଳାକାର ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ। ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ ବୃକ୍ଷ ଚାନ୍ଦିନୀରେ କଳାକାରମାନେ ଯୋଡ଼ା ନାଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିନୋହିତ କରିଥିଲେ। ଅଦ୍ୟାବଧି ଲୋକକଳା ଧାରେ ଧାରେ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବସିଲାଣି। ଏବେ ବି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କଳାକାରମାନେ ଆଗେଇ ଆସି ଲୋକକଳା ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀଦିନରେ ଏହି ଗାଁର ଦୁସ୍ତ କଳାକାରଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ

CAREER APPOINTMENT
ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY

BW : ₹. 350 per sq.cm
Colour : ₹. 400 per sq.cm

PAY FOR 1, GET 1 FREE

For Bookings
Call : 0674-2580385
Email : advi@dhartrii.com

URGENTLY REQUIRED
ACCOUNTANT (Talley)
DATA ENTRY OPERATOR
(Talley & MS Office)
Attend Interview at
NISHAMANI PALACE
Bomikhal, Bhubaneswar-10
On any day.
Ph.No. 7978586205 / 9338554697

ASRIBADA PANCHAKARMA HERBAL SPA
Female therapist required
Kesarimall, Bhubaneswar
Contact: 8926173473

VACANCY
OM Surgical and Chemicals
needs Accountants having knowledge of Tally and Accounting Software, GST returns filling, compliances and minimum requirement of Income Tax. (Salary negotiable).
Send CV at omsurgical@yahoo.co.in
Mob. No. : 9437014935

ସିକ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡ ଆବଶ୍ୟକ
ସିକ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡ ବଡ଼ ଧରଣର ନିଯୁକ୍ତି
ଓଡ଼ିଶାର ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଯୁକ୍ତି
ବରମା : ୧୨୦୦୦/- ରୁ ୧୮,୦୦୦/-
ରହିବା ପାଇଁ ଘର, ଖାଇବା ମେସ୍
Real King Security Service
8984433623

My Handloom My Pride

ସିଲ୍‌କ ଫାବ୍
ସିଲ୍‌କେ ଫାବ୍

ସିଲ୍‌କ ହସ୍ତତନ୍ତ ବସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଏବଂ ବିକ୍ରୟ

୦୫ ରୁ ୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୩
ସକାଳ ୧୧.୦୦ ଘଟିକାରୁ ରାତି ୮.୦୦ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ସ୍ଥାନ : ଏକମ୍ର ହାଟ, ଆରବିସିଓ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓଡ଼ିଆ, ନୟପୁର ମାର୍ଗ, ସୁବିକ-III, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଓଡ଼ିଶା-୭୫୧୦୦୧

#MyHandloomMyPride

ଆକର୍ଷଣୀୟ ମୂଲ୍ୟର ଲାଭ ଉଠାନ୍ତୁ

- ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ସିଲ୍‌କ ଓ ସୁତା ଶାଢ଼ି
- ସକାଳର ସୁନ୍ଦର
- ତ୍ରେସ୍ ମ୍ୟାଟେରିଆଲ୍
- ଓଡ଼ିଶା
- ଷ୍ଟୋଲସ୍

ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ଡ୍ରେସିଂ ଏବଂ କେବିଟି ଫାଟି ଏବଂ ବାମ/ସୁପିଆକ ଡ୍ରେସିଂ ବୁକ୍ସ ସାଥେ।

Follow us on: [SilkFab](#) [silkfabofficial](#) [silkfabofficial](#) [SilkFab](#) [silkfabofficial](#)

ଭାରତର ସମୃଦ୍ଧ ଐତିହ୍ୟ - ହସ୍ତତନ୍ତ ବସ୍ତ୍ର ଗର୍ଭର ସଚ୍ଚିତ ପିଠୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶିବିର, ୧୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଦାବିକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତାଙ୍କ ସମର୍ଥନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୫୯(କାଳି ଚରଣ ଦାଶ)- ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ୩ ଦିନୀ ଦାବି ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ଗୋଷ୍ଠି ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଚାଲିଛି। ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଏହି ଧାରଣାକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପ୍ରୟାସର ସାମାଜିକ ଲିଙ୍ଗ ସଭାପତି ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ୩ ଦିନୀ ମୌଳିକ ଦାବି ପୂରଣ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାଙ୍ଗିବା ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ରହିବ ବୋଲି ସେ ଧାରଣା ସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରମୁଖ ସଭାପତି ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ ଓ ଆଇନଜୀବୀ ହର ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବା କର୍ମୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

କଳାକାର ଚୟନ ଶିବିର

ଆସିକା, ୧୫୯(ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ)- ଆସିକା ବ୍ଲକ ସଭା ଗୃହରେ ଶୁକ୍ରବାର କଳାକାର ଚୟନ ଚୟନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିତିତ ଫଳାଫଳ ଚରଣ ପରିତାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଶିବିରରେ ଆସିକା ତହସିଲଦାର ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାମନ୍ତରା, ଏବିଡିଓ ପ୍ରିୟାମତୀ କର୍ଣ୍ଣବ, ପଞ୍ଚାୟତ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ, ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆକାଶିନୀ ନାୟକ, କଳାକାର ପ୍ରତିନିଧି କାମେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାଳ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି, ସିନାକ୍ଷକ ନାହାକ ପ୍ରମୁଖ ବିଚାରକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆସିକା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ୫୩ଟି କଳାକାର ଦଳ ଚୟନ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇ ଦାସକାଠି, ଭାରତଲୀଳା, ଗାହାଣୀ, ଭକ୍ତପ୍ରହଲାଦ, ଚତେୟା, ଘଣ୍ଟାଦାସ ଆଦି ପରିବେଷଣ ପୂର୍ବକ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ସଚେତନତା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୫୯(ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ) ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜକ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଥିବା ରିଭିଓନାଲ କୁଡ଼ିଆଲ ଏକାଡେମୀ (ଆରଜେଏ)ର ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବୌରା ଜକ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁପଶ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ, ପ୍ରାଧିକରଣ ସଚିବ ଦେବଶ୍ରୀ ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ଓ ବୌରାଜକ କୁପଶ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିବିରର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସଚିବ ଦେବଶ୍ରୀ ସାହୁ ସମସ୍ତ କୁଡ଼ିଆଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଇବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସିନିୟର ସିଡିଏଲ ଜକ (କମରସିଆଲ କୋର୍ଟ) ଡ. ମମତା ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପିଓଏସ୍ଏଚ୍ ଆଇ ଉପରେ ସଚେତନତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜକ (ପ୍ରଥମ) ଡ. ଇନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ୧୨ ମେ ୨୦୨୩ରେ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଥିବା ବିଏ ନଂ. ୨୪୮୨/୨୦୧୪ ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ରାୟ ଉପରେ ପୁଞ୍ଜାମୁଦ୍ରଣ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

କୃଷି ସମକ୍ଷୟ ଚାଲିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୯(ପି.ଏସ୍.ଏମ୍. କୁମାର ପାତ୍ର) ସ୍ଥାନୀୟ ସମକ୍ଷୟ ସଭା ଗୃହରେ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରହଲାଦ ସେନାପତି ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଉପ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନିଲ କୁମାର ପ୍ରହରାଜ, ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ କନ୍ଧମାଳ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସହକାରୀ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରୀ ଆର୍.ଏନ୍. ସ୍ମିତରଞ୍ଜନ, ଚକାପାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଯୋଜନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀରାମ ପ୍ରାସାଦ ପାତ୍ର, କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡଃ. ସେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବେହେରା, ଯୋଜନା ଅଧିକାରୀ ନନ୍ଦନଦାସ୍ ସାହି, ଚିକାବାଳି ଗୋଷ୍ଠୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଦଳବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଫାଇଦା ଉଠାଇବାକୁ ଚାଖୁଣି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥି ସହ କେଉଁ ଚାଷରେ ଅଧିକା ଲାଭ ହେବ ଓ କେଉଁ ପଦ୍ଧତିରେ ଚାଷ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା। କର୍ମଶାଳାରେ ରାଜକିଆ, ଚକାପାଦ, ଚିକାବାଳି ଓ ବି ଭବନଗିରିରୁ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ ବୃନ୍ଦ, କୃଷକ ସାଥୀ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକ ଚାଷା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ ଶୁଶ୍ରୀକ କୁମାର ନାୟକ, କନିଷ୍ଠ ସହକାରୀ ଧିରେନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ କୃଷି ଅଧିକାରୀ କଳାଚରଣ ସାହୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବିଲ୍ ନ ମିଳିବାରୁ ସ୍କୁଲରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଠିକାଦାର

ଫୁଲବାଣୀ, ୧୫୯ (ରାଜେଶ କୁମାର ଭାଡ଼ତ):

ଦିନରାତି ଏକ କରି ୫-୬ ଅଧୀନରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେଲା। ସ୍ନାତ୍ କ୍ରମେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଥିବାପରେ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ। ହେଲେ କାମ କରିଥିବା ଠିକାଦାର ବୁଲ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ବକେୟା ବିଲ ପାଇପାରିଲେ ନାହିଁ। ବାରମ୍ବାର ରୁକ୍ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀକୁ ଦୌଡ଼ି ଦୌଡ଼ି ନୟାନ୍ତ ହେବା ପରେ ଶେଷରେ ଅନ୍ୟ କିଛି ଉପାୟ ନପାଇ ସ୍କୁଲ ଫାଟକରେ ବୁଲ ଠିକାଦାର ତାଲା ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ି ନ ପାରି ଦିନସାରା ସ୍କୁଲ ବାହାରେ ବସିରହିଥିଲେ। ଏଦିନ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କନ୍ଧମାଳ ଫୁଲବାଣୀ ବ୍ଲକ ବିଶିଷ୍ଟପଦାରେ।



ସ୍କୁଲ ଫାଟକରେ ଠିକାଦାରମାନେ ତାଲା ପକାଇ ଦେଇଥିବାରୁ ଛାତ୍ରମାନେ ବାହାରେ ବସିରହିଛନ୍ତି।

ସାରିଲେ। ହେଲେ ବିଲ ଦେବା କଥା କହିଲେ ରୁକ୍ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଏହାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଯାଉଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶ୍ରେଣୀଗୃହ, ଠିକାଦାର କରିଥିଲେ। ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତରେ କାମ ସାରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସମୟ ଭିତରେ କାମ

ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲ ମିଳିଲା ନାହିଁ। କାମ ବାବଦରେ ଯାଞ୍ଚପାଞ୍ଚି ୩୫ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ମିଳି ନ ଥିବା ଠିକାଦାର କହିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ସେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ।

ଫଳରେ କେତେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଘରକୁ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ। ଏବିଡିଓ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଦିଗାଳ ପହଞ୍ଚି ବକେୟା ଟଙ୍କା ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଠିକାଦାର ତାଲା ଖୋଲିଥିଲେ।

ରସାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ର



ଭାଙ୍ଗିବା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଅଧିକାରୀ ପତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହା ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ରହିଥିବା ପୁରୀ ଚିତ୍ରପତି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପୁନର୍ବାର ରହଣୀ, ପୁରୀ-ଅହମଦାବାଦ, ପ୍ରଶାନ୍ତି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ ରହିବା ଓ ଫିଟ୍‌ଆଉଟ୍‌ର ନୂଆଦିକା ଆରମ୍ଭକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟକାବାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାରୀ ସହାୟତା ସହ ଟ୍ରେନିଂ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ରୁକ୍ତ ହରାନ୍ତି କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବିଜୁତ ଭୂଷଣ ଜେନା, ରାଜ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତା ଶାରଦା ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ, ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ତ୍ରିପାଠୀ, ସରୋଜ କୁମାର ସାବତ, ଜିଲ୍ଲା ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଫଳରେ କେତେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଘରକୁ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ। ଏବିଡିଓ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଦିଗାଳ ପହଞ୍ଚି ବକେୟା ଟଙ୍କା ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଠିକାଦାର ତାଲା ଖୋଲିଥିଲେ।

ମନ୍ଦିରରୁ ଅଳଙ୍କାର ଚୋରି

ପୋଖରୀପୁର, ୧୫୯(ନବୀନ ରାଜ ଆଚାରୀ): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋଲଝରା ଥାନା ଅଧିନସ୍ଥ କୁଠାରଖିଳି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଥିବା ନୃସିଂହ ମନ୍ଦିର ଗ୍ରାମ ଭାଙ୍ଗି ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଦାନବାକ୍ସରେ ଥିବା ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ସହ ଅଳଙ୍କାର ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମନ୍ଦିର ପୂଜକ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସି ଦ୍ୱିଲର ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଚଳେ ପଡ଼ିଥିବା ଏବଂ ଭିତରେ ଦାନ ବସ୍ତୁ ଜଣା ଯାଇ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ସହଜୁତଦତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଦାବିକୁ କଂଗ୍ରେସର ସମର୍ଥନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୯(ବାବୁଲୁ ପ୍ରଧାନ): ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କନ୍ଧମାଳସହଯୋଗରେ ଆହୁତ ଗଣଧାରଣା ସ୍ଥଳରେ ଅଧିକ ଭାରତ ଶୁକ୍ରବାର ପହଞ୍ଚି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକଙ୍କର ଦାବି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକ୍ତିପୁସ୍ତକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଜବାହରଲାଲ ସାହୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ମୁଖ୍ୟ ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିନାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ, ହତ୍ୟା ସମ୍ବେଦ

ଚିକାବାଳି, ୧୫୯(ଗଗନ ଦିହାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ)

କନ୍ଧମାଳ ଚିକାବାଳି ବ୍ଲକ କଟିନାହା ପଞ୍ଚାୟତ ଦାସାପୁରା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନିକଟରୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏକ ଗଛରେ ଚୋରି ପରିବାର ଲୋକେ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗୋବିନ୍ଦ ମୃତଦେହ ସ୍କୁଲରୁ ଅବସ୍ଥାରେ ପହଞ୍ଚି ଉପରେ ଥିବା ଭାଙ୍ଗି ଗଛରୁ ମିଳିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଶବ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲା ପରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ଅନୁସାରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ଚାକି ସାଙ୍ଗ ଘରୁ ଚାକି ନେଇ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ପୁଅ ନ ଫେରିବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ସାଙ୍ଗକୁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଗୋବିନ୍ଦ ବନ୍ଧୁ ପୂର୍ବରୁ ଘରକୁ ଚାଲି ଚାଲି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗୋବିନ୍ଦ ମୃତଦେହ ସ୍କୁଲରୁ ଅବସ୍ଥାରେ ପହଞ୍ଚି ଉପରେ ଥିବା ଭାଙ୍ଗି ଗଛରୁ ମିଳିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଶବ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲା ପରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ ଜବତ, ୩ ନାବାଳକ ଜେଜେଗିରେ ହାଜର

ଦିଗପହଣ୍ଡି/ପାଟପୁର, ୧୫୯(ଅଶୋଷ ନାଥ ମିଶ୍ର/ସିନାକ୍ଷକ ସାହୁ):

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପାଟପୁର ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ୨ ଟି ବାଲକ ସହ ୨୧ କେଜି ୬୦ ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜାମ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗଞ୍ଜାମ ଗୋରା ଚାଲାଣରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଜଣ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଛତ୍ରପୁର ଜୁଭେନାଇଲ କଷ୍ଟିସ୍ ବୋର୍ଡ(କେଜେବି)ରେ ହାଜର କରାଯିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ବାଳସୁଧାର ଗୃହକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଟପୁର ଏଏଆଇ ମିଳନ ପ୍ରଧାନ ସଦ୍‌ବେଳେ ୩୨୬ ନଂ ଲାଡ଼ାଉ ରାଜପଥ ଚପୁଆଣି - ପୋଡ଼ାମାରି ଗ୍ରାମ ଲଳାକାରେ ପାଟୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ

ଗଞ୍ଜାମ ଗୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଖବର ପାଇଥିଲେ। ବତାଗଡ଼ ଗ୍ରାମ ଛକରେ ପୋଲିସ୍ ନାବାଳକା କରିବା ସହ ରାତ୍ରରେ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ବାଲକଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଖାନ ଚଲାସ କରିଥିଲେ। ମୋହନାକୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିବା ୨ଟି ବାଲକଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଖାନ ଚଲାସ କରିବାକୁ ଠି ଏୟାର ବ୍ୟାଗରେ ଗଞ୍ଜାମ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଉଭୟ ବାଲକ ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଭର୍ତ୍ତି ଗଣି ବ୍ୟାଗକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ ୩ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ନେଇ ପତରାଉଛୁଣା କରିବା ପରେ ନେମୋନେ ଗଞ୍ଜାମ ବିଜୁ କଟିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୋରା ଚାଲାଣ କରୁଥିବା ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ।

ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୧୫୯(ମନୋଜ ପାଠୀ) ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଏବଂ ଛେଳିଗଡ଼ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ବସନ୍ତନାଥ ଦାସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଷଣ ଓ ସଂଗୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷା ପ୍ରତି ଥିବା ସେମାନଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ପରିପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ତ୍ତିକ ଗମାଙ୍ଗ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହେନ୍ଦ୍ରଗଡ଼ର ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ

ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍‌ବେଗର ବିଷୟ ବୋଲି ସଭାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଚର ସଂଗଠନ ସଂପାଦକ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ସଂପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ ମଣ୍ଡଳଙ୍କ ସମେତ ହାତ୍ରିବନ୍ଧୁ ମାଳି, ଭିକାରୀ ଚରଣ ମହାପାତ୍ର, ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପାଣି, ଇ ଦିଲ୍ଲୋପ୍ ରେଡି ଓ ଇଂ ଆଶୁତୋଷ ପାତ୍ର ପିତାଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣିରେ ନେଇ ଛାତ୍ର

କେ. ଏମ. ଭାଲିଆସାହି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିଲାଗି ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ରବିନା ଦାସଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ସାହୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ମୁଖ୍ୟ ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିନାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ଆଲୋଚନା ସଭା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୫୯(ସୁଜିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିକ)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗୋସାଗା ନୂଆଗାଁ ସ୍ଥିତ ଗୋକୁଳଧାମ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ମାସିକ ଆଲୋଚନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ରାଧାଚରଣ ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସଭାକୁ ଅତିଥି ରୂପେ

ମଞ୍ଚର ଉପସଭା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପ୍ରଭା ମିଶ୍ର, ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍‌ବେଗର ବିଷୟ ବୋଲି ସଭାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଚର ସଂଗଠନ ସଂପାଦକ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ସଂପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ ମଣ୍ଡଳଙ୍କ ସମେତ ହାତ୍ରିବନ୍ଧୁ ମାଳି, ଭିକାରୀ ଚରଣ ମହାପାତ୍ର, ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପାଣି, ଇ ଦିଲ୍ଲୋପ୍ ରେଡି ଓ ଇଂ ଆଶୁତୋଷ ପାତ୍ର ପିତାଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣିରେ ନେଇ ଛାତ୍ର

ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ସଂଘର ଧାରଣା



ଧାରଣାରେ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବୃନ୍ଦ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୫୯(ସୁଜିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିକ) ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ଦାବି ରହିଛି। ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ବହୁବାର ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କର୍ତ୍ତୃପାତ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ଇପିଏଫ୍ କମିଶନରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଧାରଣା ଦିଆଯିବା ସହ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରାଯାଇଛି। ସଂଘ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଶତପଥୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସଭାପତି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନଧାରୀଙ୍କ ଆଖ୍ୟତରାଣ ଦୂରାବସ୍ଥା ସଂପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ସର୍ବନିମ୍ନ ମାସିକ ପେନ୍‌ସନ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅତିରିକ୍ତ ମହଙ୍ଗା ଭଡା, ବିଜୁ କଲ୍ୟାଣ

ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ଦାବି

ଛତ୍ରପୁର, ୧୫୯(ସତ୍ୟଜିତ ପାଠୀ)

ଛତ୍ରପୁର ତହସିଲ ଅଧୀନ ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ପଞ୍ଚା ଦାବିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବକାଉଥିବା ଆମରଣ ଅନଶନ ଶୁକ୍ରବାର ୫ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅନଶନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ଅସୁସ୍ଥ ହେଲେଣି। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନଶନ ଚାଲିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟର ଆଶ୍ରୟ ନେବେ ବୋଲି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବିକାଶ ପରିଷଦ ଓ ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକେ ଅନଶନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୯୭୫ରୁ ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତର ସାନ ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ, ବଡ଼ ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ, କେ.ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀ ଓ କରୁରୁ ଗାଁର ୧୮୦୦ ପରିବାରର ପଞ୍ଚା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଯାବତ ଦେଇନାହିଁ। ପଞ୍ଚା ଦାବିରେ ଭାରତୀୟ ବିକାଶ



ଆମରଣ ଅନଶନ ବକାଉଥିବା ଲୋକେ

ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨ ଫେବୃୟାରୀ ୧୫, ମେ ୨୫, ଜୁନ ୧୭ ଓ ୨୦୨୩ ଫେବୃୟାରୀ ୬ ତାରିଖରେ

ତହସିଲଦାର ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦୁଫଳ ନ ମିଳିବାରୁ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଅନଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଛେଳିଆ ଡୁବୁରୀ ପାହାଡ଼ରେ ଦୁର୍ଲଭ ଧାତୁ

ଜିଲା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏଟନର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା
ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୧୫୮୯ (ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପାଣି): ଶୁକ୍ରବାର ଦଶପଲ୍ଲୀ ପୁରୀ ବଜାରରେ ଚଳେଇ ବୋକାଳ ଦେଇଥିବା ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ସାହୁ (୩୪) ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଘର ସାତପାଟଣା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ସେ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧୨ ସମୟରେ ନିଜ ବୋକାଳର ଅଧିକ ଘରରେ ସେ ଗଳାରେ ରଖି ବାନ୍ଧି ଖୁଲିପଡ଼ିଥିଲେ । ପଡୋଶୀ ବୋକାଳୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏ ସଂଘଟଣାରେ ଜାଣିବା ପରେ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଛି । ଏ ନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି ।

ନୟାଗଡ଼/ଭାପୁର, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର/ଭରତ କୁମାର ବେହେରା)



ମୋବାଇଲ ଓ ଲାପଟପରେ ହୁଏ ବ୍ୟବହାର

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ନୁହଁ ବୋଲି ମିଲିଲା ପ୍ରମାଣ

ପାହାଡ଼ରେ କିଓଲୋକିକାଲ ସର୍ଭେ ଅପ୍ ଲଞ୍ଚିଆର କୋଲକତାରେ ଥିବା ପୂର୍ବୀକ୍ଷକ ଶାଖା ପରିଚାଳନାରେ ପ୍ରାୟ ଅଢ଼େଇ ମାସ ତଳେ ଖନନ ହୋଇଥିଲା । ଡୁବୁରୀ ପାହାଡ଼ର ୩ଟି ସ୍ଥାନରେ ୭୦, ୭୧ ଓ ୭୨ ନିମ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖନନ ହୋଇଥିଲା ।

ପ୍ରତି ୧୦ ମିଟର ଲେଖାଏଁ ଖନନ ହୋଇଥିବା ମାଟିକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାକ୍ସରେ ରଖି କିଓଲୋକିକାଲ ସର୍ଭେ ଅପ୍ ଲଞ୍ଚିଆର ପରୀକ୍ଷାଗାରକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା । ଏବେ ଧର୍ମ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଖନନ ଜାରି ରହିଛି । ପରୀକ୍ଷାରୁ ଏହା ଦୁର୍ଲଭ ଧାତୁ ବୋଲି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହୁଏ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେବେ ଏହାକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ସେପାରି କରାଯାଇନାହିଁ । ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମନୋଭାବ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ହେବାକୁ କିଛି ନ କହି ଏତାଳି ଯାଇଥିଲେ ।



ରିତେଶ କୁମାର ରଥ



ଶ୍ରୀଧର କୁମାର ସାହୁ

ନୟାଗଡ଼, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)
ରାଜ୍ୟ ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏଟନର ଅନୁମୋଦିତ କ୍ରମେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏଟନର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ନୟାଗଡ଼ କେସି କୁବ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସଭାପତି ରୂପେ ଶ୍ରୀଧର କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ରିତେଶ କୁମାର ରଥ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି

ଶ୍ରୀଧର ସଭାପତି, ରିତେଶ ସମ୍ପାଦକ
ଉପସଭାପତି ଭାବେ ବଲାରସେନ ପାତ୍ର, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଉମାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ତାରୁନ ଖାଁ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିକୁ ଚିରଞ୍ଜନ ଶ୍ରୀଧର କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ରିତେଶ କୁମାର ରଥ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି

ଅଇଥାନ କଲେ, ଦେଉ ନାହାନ୍ତି ପଞ୍ଜା

ନୟାଗଡ଼, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)



ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣରେ ବିସ୍ତାପିତ ହୋଇଥିବା ଝିଞ୍ଜିକାବାରୀ ଗାଁର ୧୩ ବିସ୍ତାପିତକୁ ଅଇଥାନ ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପଞ୍ଜା ଦେଉ ନ ଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ଓ ଉଦ୍‌ବେଗ ବଢ଼ିଛି । ୧୩ ବିସ୍ତାପିତ ପରିବାର ପଞ୍ଜା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଦଶପଲ୍ଲୀ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏନେଇ ବିସ୍ତାପିତ ପଞ୍ଜା ପାଇବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପଥ ପାଇଁ ଝିଞ୍ଜିକାବାରୀ ଗାଁର ବିସ୍ତାପିତ ହୋଇଥିବା ୧୩ ପରିବାରକୁ ୨୦୧୯ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ସରକାର କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେଇଥିଲେ । ସରକାର କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେଇଥିଲେ । ପୁଣି ଅଇଥାନ ପାଇଁ ୨୦୨୧ ନଭେମ୍ବର ୨୮ରେ ତହସିଲଦାର, ସୁପରଭାଇକର,

ଦାବିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ମହିଳାମାନେ । ଆରମ୍ଭ, ଅନିତ, ଭୁ ଅଧିଗ୍ରହଣ କର୍ମଚାରୀ, ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କମ୍ପାନୀର ମ୍ୟାନେଜର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖାତା ନଂ ୨, ପୂର୍ବ ନଂ ୧୧୧୭ ଜଣ ପ୍ରତି ୧୦ ଟଙ୍କା ଅଭିଯୋଗ କରି ର କର୍ମକାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜା ଦେଉ ଅଇଥାନ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ପୂର୍ବରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରି ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପାଣି ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ସଂସ୍ଥା ତାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛି । ତେବେ ଜମିର ପଞ୍ଜା ଦେଉ ନାହାନ୍ତି ତହସିଲଦାର ବୋଲି ଝିଞ୍ଜିକାବାରୀ ଗାଁର ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । କୋଶଳା ନାୟକ, ସୁଜାତା ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫୮୯(ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା): ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରୁଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ମାନ୍ୟତା ଦାବି କରିବାକୁ ବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଉଠାଇଛନ୍ତି । ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ ରାଜ୍ୟ ସଂଘର ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ୨୦ ଦିନ ଦାବି ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପୁଞ୍ଜାମନ୍ତ୍ରଣା, ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରଣା ଓ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଢାବା, ପାଖୁପୁଡ଼ରେ ଚଢ଼ାଉ: ୧୫ ଲିଟର ମଦ ଜବତ

ନୟାଗଡ଼, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର): ନୟାଗଡ଼ ସହର ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୋଡ଼ର ହରି ଅର୍ଜୁନ ଢାବା ଓ ବର୍ଣ୍ଣା ଗାଧ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ପାଖୁ ପୁଡ଼ ବୋକାଳ ଉପରେ ନୟାଗଡ଼ ଚଢ଼ାଉ ଥାନା ପୋଲିସ ଚଢ଼ାଉ କରି ୧୫ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପାଖୁପୁଡ଼ ବୋକାଳର ବ୍ୟବସାୟୀ ଶରଣକୁଳ ଥାନା ବଡ଼ଦେଶ ହରିପୁର ଗାଁ

ଜରନାଥ ଦଳବେହେରା କ ନାଁରେ ୨୦୪/୧୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଜରନାଥଙ୍କ ଠାରୁ ୮ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ହରି ଅର୍ଜୁନ ଢାବାକୁ ୭ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇ ଜମାମାଟି ଥାନା ହରିପୁର ଗାଁର ବ୍ୟବସାୟୀ ରୁଦ୍ର ମାଧବ ପଞ୍ଜାକ ନାଁରେ ୨୦୪/୨୩ରେ ମାମଲା ହୋଇଛି । ଉଭୟଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରି ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଆଇଆଇସି ଦିଗବିଜୟା ବିଶ୍ୱାଳ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଢାବା ଓ ପାଖୁପୁଡ଼ ବୋକାଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରି ପୋଲିସ ଆମ ଠାରୁ ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିଥିବା ଦେଖାଇଛି । ପୁଣି ଅଧିକ ପରିମାଣର ଦେଖାଇଛି । ଯାହାକି ବେଆଇନ ବୋଲି କହି ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

୩ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଡ୍ରମା କେନ୍ଦ୍ରର ଘୋଷଣା

ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିଳିନି ସୁଫଳ
ନୟାଗଡ଼, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର):ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ଜିଲା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ଦଶପଲ୍ଲୀ ରୋଷ୍ଟୀ ସାହ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଚାନ୍ଦପୁର ବନ୍ଦନ ମଞ୍ଚରୀ ହସିଡ଼ାଳରେ ଡ୍ରମା କେନ୍ଦ୍ରର ଯୁକ୍ତି ହେବ । ସତକ ଦୁର୍ଗତରେ ରୁଜୁତର ଆହତମାନଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବ । ନୟାଗଡ଼ ଓ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବଲାଙ୍ଗୀର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୫୭ ନଂ.ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଓ ଚାନ୍ଦପୁରଠାରେ ଲୋକକଳା-ମାତ୍ରା ୧୬ ନଂ.ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ଅବସ୍ଥିତ ହୋଇଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଡ୍ରମା କେନ୍ଦ୍ରର ଯୁକ୍ତି ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ୩ ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ବରୁ ଡ୍ରମା କେନ୍ଦ୍ରର ଯୁକ୍ତି କରିବାକୁ ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଶୀତଳଋତୁରେ ରହିଥିଲା । ଏବେ ରାଜ୍ୟର ୫୫ ସ୍ଥାନରେ ଡ୍ରମା କେନ୍ଦ୍ରର ଯୁକ୍ତି ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହି ୩ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପୁଣି ସେଥିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ।

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜେଲ ଗଲେ

ନୟାଗଡ଼, ୧୫୮୯(ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର):ନୟାଗଡ଼ ସହର ଥାନା ପୋଲିସ ୨୭/୧୦୧୮ରେ ଏକ ବଲାଙ୍ଗୀର ଘଟଣାରେ ଯଦୁପୁର ଗାଁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାୟକଙ୍କୁ ଚିରଦା କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଛି । ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନୟାଗଡ଼ ସର୍ବଜନକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ବକାଳ କରି ଫେରାର ଥିଲେ । ୫ ବର୍ଷ ପରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଚାଲିବାର ରିପୋର୍ଟ କରିଥିଲା ।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER SAMBALPUR (R&B) DIVISION NO.II, SAMBALPUR. E-mail:eesbprnbdivision2@gmail.com, Phone-0663-2410104. BID IDENTIFICATION No. SE/RandB/SBP II/09 (Online)/2023-24. E-Procurement Notice No.3401/ Dated 8.9.2023. No.B-894:The Superintending Engineer, Sambalpur (R&B) Division No.II, Sambalpur on behalf of Governor of Odisha, invites Percentage Rate Bids in Single/Double Cover System in ONLINE MODE. 1.No. of Work: 03 (Three) Nos. (Road Works) & 01 (One) (Building Work). 2. Tender Cost: Rs.6,000/- & 10,000/- 3. Class of Contractor: "B", "C" & "D" Class Contractors. 4. Availability of bid document in the website: 18.00 Hours of 16.09.2023 to 17.00 Hours of 30.09.2023. 5. Date of Opening of Tenders: 11.30 Hours on Dt.01.10.2023. 6. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in. only. Any Corrigendum/ Addendum/ Cancellation of tender will be displayed in the website said only. Sd./- Superintending Engineer Sambalpur (R&B) Division No.II OIPR-34136/11/0013/2324

idco ODISHA NEW OPPORTUNITIES OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL), IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. Tender Call Notice No. File No. BBSR/ELECT/E-4505/23-24/2316 Date: 11.09.2023. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. Name of the Work :- Supply, installation, testing & commissioning of village Electrification Works with Service Connection to Un-electrified Households under BGJY (20-21) in three villages; Jodguma Paikahi of Sunger GP, Kakani Chowk of Khurigaon GP & Kakudipadar Nuasahi of Maikanch GP in KASHIPUR Block in Rayagada District. Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender on-Line for Bidding. 1 2 3 4. D.H. (Elect.), IDCO, Bid ID No. BBSR/ IDCO Tower, Janpath, Bhubaneswar. ELECT/E-39/ 23-24. 17.00 Hours of 18.09.2023 17.00 Hours of 28.09.2023. Further details can be seen from the e-Procurement portal www.tendersorissa.gov.in. Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website. Sd./- Divisional Head (Elect.) IDCO, Bhubaneswar OIPR-14003/11/0214/2324

Startup Odisha (2nd Floor, Tower-A, Odisha Startup Incubation Centre (O-Hub), Special Economic Zone, Infocity, Patia, Bhubaneswar-751024). Ref.No: REQUEST FOR PROPOSAL FOR SELECTION OF LEGAL SERVICE PROVIDERS. No.h-21:Startup Odisha invites sealed proposals from eligible law firms/organizations/bidders to provide legal services to Startup Odisha. Bidders fulfilling the prescribed eligibility criteria of the RFP can access and download the complete RFP document and other details from the website www.startupodisha.gov.in. The last date of receipt of proposals is 18.10.2023 by 5.00 PM. Interested bidders are further advised to keep referring to Startup Odisha website for any updates or corrigendum in reference to this advertisement. Startup Odisha reserves all rights to reject any or all proposals without assigning any reason thereof. Sd./- Chief Administrative Officer OIPR-43001/11/0002/2324

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No.7153/P.S.C., Dt.14.9.2023 1E-12-2023-24 (DR-III). No.D-132:- It is for information of all concerned that the Commission have decided to conduct the written examination for recruitment to the post of Assistant Director of Textiles, Group-B under Handlooms, Textiles & Handicrafts Department pursuant to Advt. No. 02 of 2022-23 and Advt. No. 12 of 2023-24 to be held on 08.10.2023 (Sunday) at Cuttack Zone only. The programme of examination is indicated below: TIME TABLE. Date Session Paper Time. 08.10.2023 (Sunday) 1st Session Paper - I (MCQ Pattern) 10.00 A.M. to 12.00 Noon. 10.00 A.M. to 12.40 P.M. for PwD candidates. 2nd Session Paper - II (MCQ Pattern) 1.30 P.M. to 3.30 P.M. 1.30 P.M. to 4.10 P.M. for PwD candidates. The Centre of the examination will be published shortly. The candidates are advised to go through the website of the Commission http://www.opsc.gov.in from time to time for further information. OIPR-12002/11/0094/2324 Sd./- Secretary

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in. No.CAD-2081 E-Procurement Notice Bid Document No. OMC/E-PROC/P/75/2023, Dated 14.09.2023. 1 Name of the Work/ Service Operating Pharmacy Outlets on consignment basis at different Locations of OMC. 2 Availability of tender documents Date:15.09.2023. 3 Bid Due Date Date:06.10.2023, Time: 03.00 PM. All other details can be seen from the Tender document available on the e-procurement portal of the Government of Odisha (www.tendersodisha.gov.in) and on the website of OMC (www.omcltd.in). OMC reserves the right to reject any or all bids without assigning any reason thereof. OIPR-30005/11/0123/2324 Sd./- Head (C&P)

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD (A GOVERNMENT OF ODISHA UNDERTAKING) PLOT NO.17/2, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-12. Phone: (0674) 2390195, Fax: (0674) 2395844, E-mail: olicltd123@bsnl.com, olicltd@gmail.com. No.4P-16/2023/6476/OLIC, Dated: 14.09.2023. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. No. CAD-2074.- The Managing Director, OLIC Ltd., Bhubaneswar invites online tender through e-procurement with Technical and Commercial bids for supply of Control Panel with DOL Starter in conformity with detail tender call notice from reputed manufacturers as per the following schedule. SI. No. Tender Specification No. Brief Description Approx. Quantity Required in Nos. Estimated cost in (Rs. in lakhs) Bid Security Declaration to be submitted for EMD (Rs. in lakhs) Cost of Tender Paper (In Rs.) 1 2 3 4 5 6 7. 1 IT-15 (E) 2022-23 Control Panel with DOL starter suitable for 3.0 HP submersible pump sets coupled with induction motor. 12619 517.2932 5.17293 10,000/-+ GST 18% on reverse charge basis. 1. Period of Completion:- 60 days from the date of issue of purchase order. 2. Date & Time of availability of bid document in the portal:- From Dt. 15.09.2023 to Dt.05.10.2023. 3. Last date/Time for receipt of bids in the portal:- Dt.05.10.2023 upto 17.00 hrs. 4. Last date of seeking clarification: Dt.25.09.2023 upto 17.00 hrs. 5. Name and address of the Officer inviting Bid:- M.D., OLIC, Plot No. N-17/2, Nayapalli, P.B. No. 155, Bhubaneswar-751012. 6. Further details can be seen from the e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in. Any Addendum/corrigendum/cancellation of tender will be available in the said website. Authority reserves the right to reject any or all the tenders without assigning any reason thereof. OIPR-32432/11/0034/2324 Sd./- MANAGING DIRECTOR

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, SUNDARGARH FOREST DIVISION Phone No. 06622-272243, E-mail: dfo.sundargarh@odisha.gov.in. INVITATIONS FOR BIDS THROUGH e-PROCUREMENT e-Procurement Notice Letter No. 4839 Bid Identification No. DFO/SNG-04/2023-24 Dated: 13.09.2023. 1. The Divisional Forest Officer, Sundargarh on behalf of Governor of Odisha inviting percentage rate bid in Single Cover System on ONLINE mode from eligible contractors with valid licences for execution of Checkdam & Building Works as detailed in DTCN. 2. Nature of Work Checkdam and Building Works. 3. No. of works 08 (Eight) Nos. 4. Tender Paper Cost Rs.6000/- 5. Class of Contractor D, C & B. 6. Availability of Bid document in the website From 11.00 A.M. Date: 16.09.2023 to 05.00 P.M. of Date: 25.09.2023. 7. Date of Opening of Bid 11.00 A.M. on Dt.26.09.2023. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website (https://tendersodisha.gov.in). Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website only. OIPR-08034/11/0010/2324 Sd./- Divisional Forest Officer, Sundargarh Forest Division

ରିଲ୍‌ଙ୍କ ଶତକ ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତ ପରାସ୍ତ

କଲମ୍ବୋ, ୧୫/୯
ଶୁକ୍ରମୀନ ରିଲ୍‌ଙ୍କ ଲଢୁଆ ଶତକ ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତ ଚଳିତ ଏସିଆ କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ଶୁକ୍ରମୀନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତିମ ସୁପର-୪ ମ୍ୟାଚରେ ବାଂଲାଦେଶଠାରୁ ୬ ରନରେ ହାରି ଯାଇଛି। ବାଂଲାଦେଶ ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ରଜକେଟ ହରାଇ ୨୬୫ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଭାରତ ୪୯.୫ ଓଭରରେ ୨୫୯ ରନକରି ଅଲ୍‌ଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ପରାଜୟ ଭାରତର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାର

ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧକ ସାଜିନାହିଁ। ଭାରତ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବାଂଲାଦେଶ ଶାକିବ ଅଲ୍ ହାସନଙ୍କ ୮୦ (୬ ଚୋକା, ୩ ଛକା) ଏବଂ ଚୋହିଦ ହୁସେନଙ୍କ ୫୪ ରନ ବଳରେ ସମାନ ଜନକ ଷୋର କରିଥିଲା। ଡାହେଇ ଦିନିକିଆରେ ୨୦୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିଥିଲେ।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସୋର
ବାଂଲାଦେଶ ୫୦ ଓଭରରେ ୨୬୫/୮ (ଶାକିବ ଅଲ୍ ହାସନ-୮୦, ଚୋହିଦ ହୁସେନ-୫୪,

ନୟୁନ ଅହମଦ-୪୪, ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର-୩୧/୬୫, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୨/୩୨, ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିଷ୍ଣା-୧/୪୩, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୧/୪୭, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୧/୫୩)। ଭାରତ ୪୯.୫ ଓଭରରେ ୨୫୯/ଅଲ୍‌ଆଉଟ (ଶୁକ୍ରମୀନ ରିଲ୍-୧୨୧, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୪୨, ପ୍ରଭାତୀକ୍ଷର ରହମାନ-୩/୫୦, ତନବିନ୍ଦ୍ର ହାସନ ସକିବ-୨/୩୨, ମେହେଦି ହାସନ-୨/୫୦, ଶାକିବ ଅଲ୍ ହାସନ-୧/୪୩, ମେହେଦି ହାସନ ମିରଜା-୧/୨୯)।



ଶତକ ହାସଲ ପରେ ଶୁକ୍ରମୀନ ରିଲ୍।



ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରେ ଶୁକ୍ରମୀନ ଭେଟିବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମେନୋରିଆଲ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଅତିଥିମାନେ।

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯
(ବିଜୟ ରଣା)
ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ, ଯୁବକ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ଏବଂ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଯୁବକ ମହାସଂଘ (ଏଆଇଏସଫ୍)ର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା କଳାକାର ଯୁବକ ଯୁବିକା ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ବି.ସି. ରୟ ଟ୍ରଫି ୨୦୨୩ର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୨ଟି ରାଜ୍ୟ ଦଳ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀନାଥ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଯୁବକ ଆସୋସିଏସନର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ୨-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ନିରଞ୍ଜନ

ଆଶିଷ ସ୍ମାରକୀ ୧୦ ରେଡ୍ ସ୍କୁଲର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯
(ତପନ ସାଲ୍)
ଆଶିଷ ପଞ୍ଚା ସ୍ମାରକୀ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ପ୍ର-କାର୍‌ରେ ଫାଇନାଲ ଶୁକ୍ରମୀନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଭାତୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଶାରଦା ବେହେରା ତାରକା ଖେଳାଳି ଜାତେନ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ୩-୦ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ ରୁଦ୍ଧିକ ମଧ୍ୟରେ ରାଜେଶ ରୋଶନ ପ୍ରଧାନ ୩-୦ରେ ଅମିୟ ନାୟକ, ଅନୁଜ ପଣ୍ଡା ୩-୧ରେ ସୁଦୀପ ଦାଶ, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସେଠ୍ ୩-୦ରେ ରଣଜୀତ ପତି, ନିଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ୩-୦ରେ ଆକ୍ରମ ଖାଁ ଓ ଆକାଶ ମହାପାତ୍ର ୩-୧ରେ କୁନାଲ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ହିମାଚଳକୁ ହରାଇଲା ହାଇଦ୍ରାବାଦ

କଟକ, ୧୫/୯
(ହୁସ୍ମି ପ୍ରସାଦଶର୍ମା)
ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରେ ଶୁକ୍ରମୀନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଭେଟିବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମେନୋରିଆଲ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ଚୁନାମେଣ୍ଟ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ଭେଟିବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଡ. ଶାରଦେବ ମହାନ୍ତି ଓ ବରିଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେହେରା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ଉପସଭାପତି ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା, ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ ଭୋକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକାଶ ପ୍ରଧାନ, ଆପେକ୍ଷା କାର୍ତ୍ତିକ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଫଟୋରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯିବ। ସହ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରାଯାଉଥିଲା। ଚୁନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୭ ରଜକେଟରେ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଅଧିନାୟକ ଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହିମାଚଳକୁ

ଆନ୍ତଃ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫୁଟ୍‌ବଲ: ଜିଏ୍ ଚାମ୍ପିୟନ

ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ମୟଙ୍କ ତରଫର ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶ ସମସ୍ତ ରଜକେଟ ହରାଇ ୧୨୪ରନ କରିଥିଲା। ଜନେଶ ମହାଜନ ସର୍ବାଧିକ ୪୫ରନ କରିଥିଲେ। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପକ୍ଷରୁ ଡି. ରବି ତେଜ ୪୮, ରକ୍ଷଣ ରେଡ୍‌ୱାଟି, ଜି ଅନିକେଟ ରେଡ୍‌ୱାଟି ଏବଂ ତନୟ ତ୍ୟାଗରାଜନ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ।
ବିଷୟ ସମ୍ପର୍କୀତ
ଟି୨୦ ଚୁନାମେଣ୍ଟ
ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
ରୋହିତ ରାୟୁ ୮୦ ରନର ଦ୍ରୁତ ଇନିଂସ୍ ଖେଳି ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ୪୬ଟି ବଲକୁ ୬ଟି ଚୋକା ଏବଂ ୫ଟି ଛକା ସହାୟତାରେ ସେ ଏହି ମ୍ୟାଚ ବିଜୟୀ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ୧୫.୨ ଓଭରରେ ୫୪ ରଜକେଟ ହରାଇ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଆଡିକ, ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ(ଓସିଏ) ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ପ୍ରାୟୋଜକ ହେଉଛି ଏମ୍‌ସିଏମ୍ ମିନେରାଲ୍ ଲିମିଟେଡ୍। ମୋର୍ ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଖେଳାଯାଉଛି।



ଅତିଥିକଠାରୁ ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ ଚାମ୍ପିୟନ କିଏ ଦଳର ଖେଳାଳି।



ବି.ସି. ରୟ ଟ୍ରଫି ଚାମ୍ପିୟନ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ।

ଅଲିମ୍ପିକ ଓ ଆଥଲେଟିକ ସଂଘର କାର୍ତ୍ତିକ ସିନିଓକ

କଟକ, ୧୫/୯
(ହୁସ୍ମି ପ୍ରସାଦଶର୍ମା)
ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରେ ଗୋଷ୍ଠି ହାଉସ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ ସଂଘର କାର୍ତ୍ତିକ ସିନିଓକ ଶୁକ୍ରମୀନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ଜଗମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷର ଆୟତ୍ତର ଉପୋର୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତ ବର୍ଷର ଆୟତ୍ତର ୨ କୋଟି ୮୨ ଲକ୍ଷ ୮୩ହଜାର ୧୭୩ ଟଙ୍କା ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷର ବଜେଟ୍ ହେଉଛି ୪ କୋଟି ୮୩ଲକ୍ଷ ୯୯ହଜାର ୫୨୮ ଟଙ୍କା। ଉକ୍ତ ଉପୋର୍ ଅନୁମୋଦନ ଲାଭ କରିଥିବା ବେଳେ ସଂଘର ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଅଲ୍‌ଭେବର ୧୫ରେ ସଂଘର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ରହିଛି। କାର୍ତ୍ତିକ ସିନିଓକରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଭିଜିତ ପାଲ, ଉପସଭାପତି ନିଜିନୀ କୁମାର ଦାସ, ଅନୁପ କୁମାର ପାତ୍ର, ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଭୋକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧ୍ୟାପ ଦାସଙ୍କ ସମେତ କାର୍ତ୍ତିକ ସିନିଓକ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ଜନାର୍ଦ୍ଧନ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଥଲେଟିକ ସଂଘର କାର୍ତ୍ତିକ ସିନିଓକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସମ୍ପାଦକ ଆଶୀର୍ବାଦ ବେହେରା, ଉପସଭାପତି ତାପସ କୁମାର ରାୟ, ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ରବି ନାୟକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରବି ଶଙ୍କର ପ୍ରତିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚେନିସ: ସାନ୍ତୁ ଚାମ୍ପିୟନ

କମ୍ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ସିରିଜ ଚେନିସ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ସାନ୍ତୁ ମହାନ୍ତି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲରେ ସାନ୍ତୁ ନିଜ ରାଜ୍ୟର ମିଶିଶା ରାଉତଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୩ ସେନ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ସାନ୍ତୁଙ୍କର ଏହା ପ୍ରଥମ ଚାମ୍ପିୟନ। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଚେନିସ ଏକାଡେମୀରେ ସେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କୋର୍ ସଭାସ୍ଥ କୁମାର ମଲିକଙ୍କଠାରୁ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇଛନ୍ତି। ସାନ୍ତୁ ସମ୍ପତ୍ତି ସାଜ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲରେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡ-୭ରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ନିଜର ଏହି ସଫଳତାର ଶ୍ରେୟ ସେ ମା' ସ୍ମୃତି ଓ ବାପା ସଂଗ୍ରାମ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବାଳକ ବିଭାଗ ଫାଇନାଲ ଶିନିଓକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ପୁରସ୍କାର ସହ ସାନ୍ତୁ ମହାନ୍ତି।

RENAULT TRIBER, KIGER & KWID URBAN NIGHT LIMITED EDITION

Renault ରେଣ୍ଡି ଉପରେ ₹65 000* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ଫାଇଦା

- 24.5 cm ଟିସ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାଚ୍ଚ ମିରର୍ ମୋନିଟର*
- ଇନ୍‌ସ୍‌ପିନେଟେଡ୍ ଏଫ୍ ସ୍ପୋର୍*
- ଆର୍‌ଡ୍‌ରାଡ୍‌ସ୍ ଆର୍‌ସିଏଫ୍ କାର୍ଡିଂ ସିଷ୍ଟମ୍*
- ସିଡ୍‌ଲ୍ କ୍ୟାପ୍*

for a test drive, call on 1800 315 4444. select variants available in CSD. special offers for defence personnel, government, PSU and corporate employees. for bulk enquiries, contact corporales@renault.com for further details, connect on @renault.co.in

terms and conditions apply. *benefits up to ₹65 000/- are applicable on select variants of the BS6 step 2 range. benefits include cash up to ₹25 000/- on select variants, exchange benefits up to ₹20 000/- on select variants & loyalty cash up to ₹20 000/- on select variants. Renault Urban Night Edition is available in all models - TRIBER/ KIGER/ KWID - for a limited period till stocks last in a single color option - stealth black. *Accessories shown as part of the Urban Night Limited Edition are exclusive to the edition and are covered by warranty for 2 years or 50 000 km, whichever is earlier (same as the vehicle). all mentioned benefits except cash benefits shall be applicable on the Urban Night Limited Edition variants. any other accessory purchased in addition to these, will be subject to standard accessory warranty of 1 year or 20 000 km. every precaution has been taken to ensure that this publication is accurate and up to date on the date it is printed. please contact your nearest dealer for the latest information. all rights are reserved. the reproduction in any format and by any means of all or part of this publication without prior written authorization from Renault is prohibited. corporate/PSU/defence personnel/government employees/professional benefits applicable on each model are based on the submission of required proof by the customer. for detailed offers, visit www.renault.co.in/offers. Renault India Pvt. Ltd. reserves the right at its absolute discretion to withdraw the offer, or vary any of these terms and conditions at any time without prior notice. offers may vary across variants and cities. the above mentioned offers & benefits are valid till 30th September 2023 and can be availed through Renault dealerships. Renault India Pvt. Ltd. shall not be liable for any loss or damage arising from your failure to comply or understand the offer details. in the event of any dispute, all matters shall be governed by applicable laws of India, and court at Gurgaon shall have the exclusive jurisdiction. for detailed terms and conditions, please visit www.renault.co.in

SHOWROOMS: **ODISHA: BHUBANESWAR:** RENAULT Bhubaneswar Mob: +91 8860076082, RENAULT Bhubaneswar North Mob: +91 9643800532. **BHAWANIPATNA:** RENAULT Bhawanipatna Mob: +91 9438395880. **CUTTACK:** RENAULT Cuttack Mob: +91 9311772648. **JEYPURE:** RENAULT Jeypore Mob: +91 9311596618. **ROURKELA:** RENAULT Rourkela Mob: +91 8860875802. **SUNDERGARH:** RENAULT Sundergarh Mob: +91 9311529949.